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ТЕСТ 2

МАТЕМАТИКА

УПУТСТВО ЗА РОБОТУ 

•	 Тест хтори треба же биш ришел ма 20 задатки. За роботу предвидзене 120 минути. 

•	 Задатки нє мушиш робиц по тим шоре як су дати.

•	 Обрац увагу на тото же ше задатки розликую по способе на котри треба дац одвит 
(дописованє, заокружованє, повязованє, подцагованє и друге).

•	 У цеку роботи можеш хасновац ґрафитни клайбас, гумку, ленийку, троугелнїк и 
циркель, али нє и калкулатор.

•	 Конєчни одвити и поступок напиш з хемийним клайбасом.

•	 Одвит котри написани лєм з ґрафитним клайбасом нє будзе припознати, як анї одвит 
котри прецагнути.

•	 Нє уписуй нїч на тим и на остатнїм боку, як анї до квадрату хтори ше находзи з правого 
боку задатка. 

•	 Кед закончиш скорей, придай тест и поцихи видз. 

Жичиме ци вельо успиху на испиту!
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1.	 Дати числа:

			  2,5		   −2,04		   0,6		  0,08 		  −4

	 До каждого празного поля упиш єдно зоз понукнутих числох, так же би нєєднакосци 
були точни.

а) −5 < ________ < −3

б) 0,3 < ________ < 1

в) −3 < ________ < 0

2.	 Пополнї шлїдуюцу таблїчку так як цо започате.

дзелєнїк дзелїтель остаток
21 376 10 6
525 5
439 2
794 8

3.	 Вирахуй вредносц виразу.
	 Прикаж поступок. 

А = (−1,4 + 0,8) : 0,2 + 1,1

В = 1,4 – 0,8 : (−0,2) – 1,1

С = −1,4 : 0,7 + 0,2 + 1,1

Вредносц виразу А = ________; В = __________ и С =________.
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4.	 Миленко на пияцу предава швижи печарки, хтори набавя у валалє. Вон купел 120 kg 
печарки по цени од 105 динари за килоґрам. Пре транспорт и сушенє печарки страца 
двацетину своєй маси. Миленко печарки предава на пияцу по цени од 150 динари за 
килоґрам. Кельо Миленко зароби кед преда шицки печарки хтори набавел?   

	 Прикаж поступок.

Миленко зароби ___________ динари.

5.	 Кед А = 6x2 и B = –8x2, вирахуй: А + В, А – В, А ∙ В.

А + В = ____________________________________________________

А – В = ____________________________________________________

А ∙ В = _____________________________________________________
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6.	 Дополнї дати виреченя.

а) Вредносц функциї y = 2x + 6 за x = 3 то число ___________.

б) Вредносц функциї y = 2x + 6 за x = 2
1

 то число ___________.

7.	 Вирахуй вредносц виразу.
	 Прикаж поступок.

а)  32 )5(
5
15 −⋅−−

	 Вредносц виразу ________.

б) 45 ∙ 0,255 – (–2)2

	 Вредносц виразу ________.



6

2012/2013	 МАТ РУС 2

8.	 Зоз 100 килоґрамами меду наполнєне 130 менши и векши дунци. До менших дунцох 

сипане 
4
3  kg меду, а до векших дунцох 

5
4  kg. Кельо єст менши, а кельо векши дунци?

	 Прикаж поступок.

Манши дунци єст _________, а векши __________.

9.	 Яку поверхносц патоса закрива тепих у форми правоугелнїка длужини 5 m и ширини 2,4 m?

	 Прикаж поступок.

	 Заокруж букву опрез точного одвита.

а) 12 m2

б) 14,8 m2

в) 7,4 m2

г) 5 m2
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10.	Хтори два фиґури на слики конґруентни?
	 Заокруж букву опрез точного одвиту.  

а) А и B
б) А и D
в) B и C
г) B и D

11.	Яка поверхносц кружней дражки посипаней зоз шлюнком, кед полупречнїк нукашнього 
круга 4 m, а полупречнїк вонкашнього круга 7 m?  

	 Прикаж поступок.

Поверхносц дражки ___________ m2.

А B C D
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12.	Разкруцени обмоток правилней тространей призми квадрат поверхносци 144 cm2. Яки 
волумен тей призми? 

	 Прикаж поступок.

V = _____________ cm3

13.	Дати мерни єдинки min, m, l, cm2. Дополнї табелу з датима мернима єдинками, так як цо 
започате.

Розстоянє медзи Новим Садом и Ужицом km

Длужина автобуса

Количество горива у резервоару автобуса

Поверхносц автобускей карти

Час котри потребни же би путнїки вошли до автобуса

14.	Златни персцень ма масу 5,891 g.
	 Заокруж масу персценя на

а) два децимали __________ g

б) єдну децималу __________ g
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15.	На слики представени штири камени експонати и записани їх маси.

Експонат I 
2,45 kg

Експонат II
256,3 g

Експонат III
1250 g

Експонат IV
0,05 t

Дополнї виреченя на основи податкох зоз слики.

Найменшу масу ма експонат _____.

Найвекшу масу ма експонат _____.

16.	Милутин у Алжиру сце купиц сувенир по цени од 927 алжирских динарох. За єден евро у 
меняльнї може достац 103 алжирски динари. У бутєлару ма банкноти од 5, 10, 20 и 50 еври. 
Хтору банкноту Милутин треба же би заменєл так же би му остало найменєй алжирски 
динари после купованя сувениру?

	 Прикаж поступок.

	 Милутин треба же би заменєл банкноту од ______ еври.

17.	Одредз координати цеменя правоугелнїка KLHN датого у координатней системи на слики.  
	 Координати цеменьох то:

K(___, ___)

L(___, ___)

H(___, ___)

N(___, ___)

2
3

5

1

4

6
7

0 1

K L

N H

2 3 5 6 74
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Текст и табела котри шлїдза одноша ше на задатки 18, 19 и 20.

	 У табели* приказани податки у динарох о просековим трошеню ґаздовства на мешачним 
уровню у 2011. року.

Катеґория

Беоґрадски 
реґион

Реґион 
Войводини

Реґион Шумадиї и 
заходней Сербиї

Реґион южней и 
восточней Сербиї

Городски 
населєня

Други 
населєня

Городски 
населєня

Други 
населєня

Городски 
населєня

Други 
населєня

Городски 
населєня

Други 
населєня

Єдзенє и 
безалкоголни напой 23 500 23 300 18 800 19 300 18 500 21 800 19 000 19 300

Шмати и обуй 2 200 2 000 2 400 2 500 2 700 2 100 2 100 1 700

Биванє, вода, ел. 
енерґия, ґаз и други 
горива

8 300 8 600 9 300 8 200 7 500 7 200 5 400 4 400

Опрема за 
квартель и чечуце 
отримованє

1 800 2 200 2 200 2 500 2 100 2 000 2 000 1 700

Здравє 2 700 2 400 2 100 1 800 1 400 1 500 1 300 1 300

Транспорт 4 300 5 400 5 300 4 700 3 800 4 800 2 500 2 400

Комуникациї 2 400 1 900 2 200 1 800 2 100 1 400 1 600 1 000

Рекреация и 
култура 3 100 1 500 2 700 1 800 2 400 1 300 1 500 600

Образованє 900 200 400 200 300 400 100 100

Ресторани и готели 1 400 1 400 800 800 1 100 700 800 500

*Хасновани податки зоз сайту Републичного завода за статистику.

18.	У котрим реґиону городски населєня маю найвекше трошенє у катеґориї Опрема за 
квартель и чечуце отримова?

	 Заокруж букву опрез точного одвиту.

а) Беоґрадски реґион
б) Реґион Войводини
в) Реґион Шумадиї и заходней Сербиї
г) Реґион южней и восточней Сербиї
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19.	За кельо динари просекове мешачне трошенє у катеґориї Здравє у городских населєньох 
векше од трошеня у других населєньох?

	 Прикаж поступок.

	 Трошенє векше за _______ динари.

20.	За кельо проценти трошенє у катеґориї Комуникациї у Реґиону Шумадиї и заходней 
Сербиї, векше у городских населєньох у одношеню на други населєня?

	 Прикаж поступок.

Трошенє векше за ___________%.



Резултат на тесту зоз математики
Надпомнуце: Школяре НЄ пополнюю тот бок! Тот бок пополнює Комисия!
Упиш на одвитуюце место.

Укупне число бодох 

,

Идентификацийне 
число (Шифра школяра)

Школа

Место

Презвиско и мено 
школяра

Комисия:

1. _________________________________		  3. _________________________________

2. _________________________________		  4. _________________________________

Ч
ис

ло
 

за
да

тк
а

Н
єп

оп
ол

нє
не

0 
бо

ди

0,
5 

бо
ди

1 
бо

д

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    

11.    

12.    

13.    

14.    

15.    

16.    

17.    

18.    

19.    

20.    


